

# 榜样的力量

——公司劳模事迹报告会上部分职工的学习感言

## 比照劳模事迹查找思想差距

我来自铜绿山矿采车间机运工段副井卷扬班,我叫陈军。刚才,有幸聆听公司五位劳模先进事迹介绍,他们的感人事迹深深地打动了在场的每位同志,也深深地打动了我。

五位劳模用朴实的语言和真挚的感情叙述了一个又一个感人肺腑的真实故事,他们用行动和真情诠释了公司责任、忠诚、学习、进取的核心价值观,并展示了有色人努力拼搏、积极进取的精神风貌,是一次传承劳模精神的动员会。五位劳模的事迹可以说是各不相同的,有为了工作舍弃“小家”,顾“大家”,一心扎在施工现场的吕松;有长期坚持学习,转战大江南北从事建筑工程设计的明瑞忠;有精益求精,努力践行严准细精的文平,有立足岗位,吃苦耐劳的金振华;有勤奋学习,勇于创新的胡小刚等,他们没有豪言壮语,没有波澜跌宕的情节,他们讲叙的只是人生故事中的一个段落,工作历

程中的一个章节,却深深震撼了在座每位同志的心灵。

这种震撼,不是来自他们的豪言壮语,也不是来自他们的赫赫业绩,而是源自他们身上那种水滴石穿的坚韧的精神,源自他们对公司核心价值观“责任、忠诚、学习、进取”的诠释。正是凭借着对企业责任与忠诚,他们在平凡的岗位上“起始于辛劳,收结于平淡”,用辛勤劳动体现着自我人生价值,用无私奉献的崇高品格、求真务实的敬业精神为公司广大职工做出了表率。

感谢公司劳模代表团为我们进行的心灵洗涤。劳模代表们深情的报告,让我们的心灵得到了升华,明白了生活和人生的辩证法——“平凡”也可积累成“伟大”,懂得了先进与光荣不是与生俱来的,只要选择正确的目标并始终如一地走下去,就一定能走进先进的行列。

感谢劳模代表们的深情报告,让我切身感受到了“责任、忠诚、学

习、进取”的深刻内涵,感受到了有色人这个群体共同拥有的“打造国际一流铜业”的美好情操和远大抱负。对劳模,我不禁肃然起敬,献给他们鲜花和掌声。我们要由劳模的光辉事迹定位自身成长的轨迹和前进的道路,虚心学习他们的精神,并将他们传承的精神转化为爱岗敬业的原动力。

学习他们,就是要学习他们求真务实、埋头苦干的敬业精神。在质计战线上奋战了16个春秋的文平,从儿子上小学一年级起就没有接过一回。她以“产品即人品”为人生信条,终日埋头工作,把质计工作当作自己的孩子来看待。在平凡的岗位上默默付出,用自己的行动赢得了同事们的尊敬。

学习他们,就是要学习他们迎难而上、开拓创新的进取意识。承建冶炼厂区技改工程土建施工任务的吕松,在长3公里的厂区综合管网建设遇到前所未有的困难的时候,为不拖澳炉投产后腿,人挖肩扛,日以继夜,连续奋战1个月啃

下了这块“硬骨头”,为整个电气管网贯通赢得了宝贵的时间。

学习他们,就是要学习他们与时俱进的精神。凭着勤奋学习、刻苦钻研的进取精神,使他们成为业务骨干和岗位能手;凭着恪尽职守、无私奉献的敬业精神,他们放弃了休假,坚持工作;凭着身先士卒、率先垂范的争先精神,他们勇挑重担,战斗在生产一线的最前沿。

总之,作为一名有色员工和一名卷扬操作工,我要以与企业共奋进为己任,在今后的工作中,立足岗位,牢记“责任记在心,问题止于我”,比照劳模的先进事迹,查找思想上的差距,进一步强化工作责任心,提高操作技术水平,认真做好设备的日常维护保养,做到在任何时候,任何情况下,都乐观向上,顽强拼搏,不浮躁,不懈怠,不消沉,努力在平凡的岗位上创造不平凡的业绩,为公司实施五大战略和我矿“五保四新”目标作出更大的贡献!

(陈军)

## 学劳模爱有色当主人

大家好,我是来自冶炼厂熔炼车间澳炉工段的王超。今天,我们欢聚一堂,在这里倾听“爱有色,当主人”劳模事迹报告。而我作为一名普通的冶炼职工,能代表大家上台发言,我深感万分荣幸和自豪。

听完各位劳模代表的事迹报告后,此时此刻,我相信大家可能和我一样,难以掩饰内心的激动,请允许我代表大家向各位劳模鞠躬一躬并道上一句:“你们辛苦了”。作为大冶有色的一名职工,我很自豪,因为我们付出的一点一滴,企业都会铭记在心,劳模就是一个很好的见证。这场报告,更象一顿精神上的饕餮大餐,让我们在思想上受到了极大的鼓舞,因为“我奉献,我幸福”已然在我的内心深处春潮涌动,身体内的每一个细胞都在激动地跳跃。

如果我们仔细聆听,就会发现,在各位劳模的事迹里,都有一个共同的特点。他们在各自平凡的岗位上都作出了不平凡的成绩,并且能将责任、忠诚、学习、进取的核心价值观切实体现在实际当中。

让我们重新再来听一个声音。“遇到抢修或是技术攻关的情况,我更是和员工们一起吃简单的工作餐,一起爬高高的酸塔,一起和衣在长椅上打盹。儿子从上小学一年级起,我就没接送过一回,初中到高中,我压根没送过一次饭到学校。”当我听到冶炼厂质技科的文平讲述到自己的这些事迹时,心中顿时对这位柔弱的女性充满了敬意。谁人不疼爱自己的孩子,为了工作,她欠儿子太多太多。虽然她在儿子面前不是一个称职的好母亲,但是我们有理由相信,她职工的心里却是一位好领导、好大姐,在领导的眼里是一位好职工、好部下。

“冰冻三尺非一日之寒,水滴石穿非一日之力。”他们的成就,是通过无数实践的锤炼才获得的,这是勇于担当的真实佐证。当我们在家里吃着可口的饭菜时,他们却在生产一线用一份简单的盒饭充饥;当我们利用闲

暇的节假日,外出旅游之时,他们却在生产现场解决生产难题;当我们夜晚躺在舒适的床上入睡时,他们却因为工作而只能坐在椅子上打个盹。

劳动最伟大,劳模最光荣。看看台上的这些劳模代表,其实他们和我们一样,都是一些平凡的普通人,他们之所以能够取得今天的成绩,与他们爱岗敬业的思想分不开,与他们默默无闻、持之以恒的奉献分不开,他们的生平足迹为我们点亮了一盏明灯。他们的事迹,使我们充分认识到,他们都具备着争创一流、与时俱进的进取精神;艰苦奋斗、艰难创业的拼搏精神;勇于创新、不断改进的开拓精神;淡泊名利、默默耕耘的“老黄牛”精神;紧密协作、相互关爱的团队精神。劳模精神就象一面鲜明的旗帜,正是有了这面旗帜,才会引领我们在千变万化的环境下不断学习和进取。做平凡的事情并不难,困难的是持之以恒地坚持。所以,我们要用劳模的精神来激励自己,工作中,表现出一股不服输地钻劲,不向困难低头,同时还要怀有一颗多贡献、少计较的平常心。

劳模的先进事迹充分说明了事业是实干出来的,任何心存坐享其成、好逸恶劳思想和做法的人是不可能干出一番事业的。求真务实、兢兢业业工作,就是我们学习劳模的最好行动,我们要牢固树立“老老实实做人、踏踏实实做事”的人生态度。像我们身边的劳模一样,从自己做起,从一点一滴做起,从平凡小事做起,以自身的实际行动,说真话,走正道,办实事,以自身的实际行动,投身到各自的工作岗位当中。现在,澳斯麦特炉达产达标正在如火如荼地进行着,这不仅关系到我们厂全年的产量任务,更与公司制定的“十二五”规划有着密切的联系。作为澳炉的一名职工,我当用劳模的精神时刻鼓励自己,为澳炉达产达标奉献自己的光和热。我相信,在公司、厂和车间的领导下,我们澳炉职工一定能完成这一艰巨历史使命。

(王超)



(资料图片)邱杰 摄

刚才,公司劳模先进事迹巡回宣讲报告团中的一个集体、4名劳模代表从不同的角度对他们的先进事迹、劳动的点滴进行了生动的讲述,句句感人,字字情真,让我禁不住心中震撼。虽说他们所做的并不是什么惊天动地的大事,但他们所做的平凡工作无不体现着对有色的爱,对大冶有色的忠诚,他们的高品质与奉献精神无愧于我们当代有色人,也激励震撼着我们每一名大冶有色人。在此,作为丰山铜矿的一名职工代表,我倡议,向劳模学习,学习他们“责任、忠诚、学习、进取”的伟大精神,向劳模们致敬:“你们辛苦了!”。

“重点工程打硬仗,不辱使命建安人”是建安公司第一项目部在公司铜冶炼节能减排改造项目的写照,通过吕松同志的讲述,我们不难看出,一个11人的集体,在人少、点多、面广、线长、环境差的重点工程面前,他们的困难有多大,他们没有等靠,而是顽强拼搏,精诚团结,凭着的是“不怕吃苦、敢打硬

仗、乐于奉献、担当责任”的精神,完成了一个又一个重点工程,用火一样的热情点燃起澳炉熊熊燃烧的炉火,更点起了公司跨越式发展、打造千元产业的圣火。感悟先进事迹,我想,如果我们丰山铜矿基层每个班组、集体都像建安公司第一项目部那样精诚团结、迎难而上,那我矿今年4750吨矿山铜

我感到羞愧,平时矿里为提高我们的业务操作技能进行一些学习培训,我们总是抱怨学啥呀,又不是上大学;还有,老是挂在嘴边的工资低了,奖金太少了,从未想到我们企业的难处。试想,如果我们每名有色人都像明瑞忠劳模那样担当责任、忠诚企业,那我们“国际品牌、一流铜业”的美好愿景不就在

朋友们,我们能做到么?对比自己,我们还能找各种理由搪塞迟到、早退、请假吗?能为一点挫折就打退堂鼓么?朋友们,文平劳模对工作的执着认真“产品即人品、乐在其中、无怨无悔”的工作精神不值得我们学习吗?在此,我想对文平劳模远在他乡的丈夫说:“你的妻子是好样的!”。同时也对文平的儿子

下达的各项生产经营任务;在生活中,他关心工友,在春节加班的岗位上,父亲电话询问期盼他回家过年,他真切地说“班里新工人和单身职工多,我要顶班让他们回家过年”。多么朴实的话啊,工友们,这样的班长不值得我们尊敬吗?这样的榜样不值得我们学习吗?

人常说,“活到老,学到老”,胡

每名维修工都像胡小刚劳模那样勤奋学习、精钻业务,那我们的维修工也不会有“更换工”的戏称了。

工友们,听完劳模们先进事迹的讲述,我心中久久不能平静,其实他们很朴实,所做的一切也很平凡,只不过做了一些自己该做的事,但他们在各自的岗位上唱响了一曲劳动者的赞歌,劳动光荣,劳模光荣。向劳模学习,学习他们淡薄名利、默默耕耘的“老黄牛”精神;向劳模学习,学习他们勇于创新、不断改进的开拓精神;向劳模学习,学习他们甘于

奉献、乐于服务的忘我精神;

向劳模学习,学习他们紧密协作、相互关爱的团队精神。学习榜样,从自己做起,从现在做起,从一点一滴做起,从平凡小事做起,以实际行动投身到公司“十二五”规划项目建设中,投身到湖北有色金属千亿产业航母的建设中,投身到公司五大战略跨越式发展中,为公司美好的明天做出自己应有的贡献。

(匡林志)

## 学劳模,从一点一滴做起

的任务,1250万元的成本缺口还存在压力吗?我想,“五化”目标的实现就在明天!

“学习、忠诚、奉献”是劳模精神的座右铭,面对高薪诱惑不动摇,试想在现今的多元化经济时代,高薪的诱惑谁能抵挡?然而我们的明瑞忠劳模却牢记担当责任的使命,25年扎根有色,以一个工程技术人员的朴实默默履行着对企业的忠诚。听着劳模的讲述,

眼前吗?

“认真”是劳模文平同志人生真实的写照,在16个质计春秋的工作中,文平劳模牢记伟人的教导,在冶炼的质计工作中以“严、准、细、精”的认真精神谱写着自己的人生;作为一名共产党员,她在科室瞻前马后,为职工服务;作为一名母亲,她却从未接送过儿子一次上下学;作为一名妻子,没好好聆听一次丈夫在外工作的艰辛。

说一句:“小伙子,你为有这样的母亲应感到自豪!”

金振华同志是我们丰山人身边的劳模,大家都知道,在矿山,下井和地表碎矿是脏、累、差的岗位,人人都不愿干。然而,金振华却在碎矿磨岗位上一干就是11年,用自己的行动谱写着当代矿工脚踏实地、任劳任怨、无私奉献的精神。在工作上,作为一名班长,他吃苦在前,享受在后,积极完成上级

小刚劳模就是这样,从一开始参加工作就不忘学习,在做好本职工作的同时,注重自学成才。正是他这种“在实践中学习,在学习中实践”的学以致用精神,使他获得了钳工高级技师职称。在工作中,胡小刚劳模敢做敢想,挑战自我,勇于创新,攻克和排除了一项项技术难题、设备故障,赢得了客户的信赖和敬佩,提升了有色企业良好的形象。在现实工作中,我想,如果我们